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Крім того, відомі температура, підтримувана в холодильній камері Тх, темпе-
ратура теплоносія, що гріє низько потенційного джерела ТГ = const і задана темпе-
ратура навколишнього середовища Т0.

Відносні ексергетичної втрати в насосах залежать від ККД насоса ηн і ККД 
електродвигуна.

Наведена вище методика дозволяє провести порівняльний ексергетичний ана-
ліз апаратів побутової холодильної техніки, зокрема, абсорбційної-дифузійних і 
компресорних морозильників ємністю V = 200 дм³.

Аналіз отриманих результатів показує, що побутові морозильники є термоди-
намічне недосконалими пристроями - ексергетичної ККД перетворення енергії при 
їх роботі не перевищують 7%.

При роботі побутових морозильників від мережевої електроенергії термоди-
намічні переваги, як і слід було очікувати, мають компресорні моделі. При цьому 
основні втрати мають місце при отриманні і транспортуванні електроенергії (Ω = 70 
%).

Для абсорбційної-дифузійних моделей, на відміну від компресорних моделей, 
є спосіб поліпшити ексергетичної показники шляхом використання в якості джерела 
енергії органічного палива. При цьому значно зростають втрати в термосифонного-
генераторі, однак, зважаючи на повну відсутність втрати, пов'язаної з отриманням 
електроенергії, загальний ексергетичний ККД АДХМ збільшується в ~ 3 рази, а, в 
порівнянні з КМ - в ~ 1,7 рази. У стільки ж разів зменшується витрата первинного 
палива, що має велике значення в умовах України.

 

УДК 629.12:621.575.932
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Перспективним енергозберігаючим напрямком в сучасній побутовій техніці є 

створення приладів, які об'єднують функції холодильного зберігання і теплової об-
робки харчових продуктів, напівфабрикатів і сільськогосподарської сировини.

При проведенні більшості побутових технологічних процесів температура не пе-
ревищує 70 °С. 

З усіх типів сучасного побутового холодильного обладнання таких температур-
них потенціалом володіють елементи абсорбційного холодильного агрегату (АХА) -
дефлегматор і ректифікатор.

Розроблено різні схеми побутових абсорбційних холодильних приладів з додат-
ковою тепловою камерою (ТК), що відрізняються:

а) способом передачі тепла від теплонавантаженому елементів АХА до ТК;
б) розташуванням ТК щодо холодильного шафи;
в) конструктивним виконанням ТК (однокамерна, двокамерна);
г) джерелом непридатного тепла.
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Найбільш простий у конструктивному виконанні є схема з проміжним теплопе-
редаючих пристроєм, яка передбачає мінімум змін у складі побутового комбіновано-
го приладу і АХА.

Розроблено та досліджено два типи таких побутових комбінованих приладів - з 
повітряної ТК і рідинної ТК.

Розрахунок конструктивних параметрів ТК був проведений за тепловим наван-
таженням 19...22 Вт. Товщини теплоізоляції бічних стінок, дна і кришки визначені в 
результаті математичного моделювання нестаціонарних температурних полів.

При цьому враховувалися: орієнтація поверхонь камери і її теплова зв'язок з хо-
лодильною камерою; конструктивні особливості ТК; коефіцієнт робочого часу се-
рійної моделі побутового однокамерного холодильника абсорбції «Кристал-408» 
АШ -150. 

Досвідчені конструкції були виготовлені на Васильківському заводі холодиль-
ників (Київська область). Геометричні параметри внутрішнього обсягу ТК станови-
ли: висота - 0,420 м; глибина - 0,540 м; ширина - 0,570 м; обсяг - 35 дм3. Товщина 
теплоізоляції: бічних стінок - 0,080 м; дна - 0,075 м; кришки, задньої і передньої сті-
нок - 0,10 м.

Для забезпечення тепловою зв'язку підйомного ділянки дефлегматора АХА з ТК 
використовувався двофазний термосифон (ДФТС) довжиною 1,2 м і діаметром -
0,010×0,001 м. Матеріал корпусу ДФТС - нержавіюча сталь. Теплоносій - етиловий 
спирт. 

Дослідження теплових режимів ТК здійснювалося як в стаціонарному, так і в пе-
рехідних режимах роботи АХА.

В результаті досліджень була визначена оптимальна довжина випарного ділянки 
ДФТС - 0,15 м. На виході цієї ділянки температура дефлегматора складає 73...76 ºС. 

Найбільш сприятливими умовами для ТК були режими з підвищеними темпера-
турами навколишнього середовища, коли знижуються теплові втрати, а коефіцієнт 
робочого часу АХА і період подачі теплового навантаження збільшується.

Експериментальні дослідження побутових комбінованих приладів абсорбційного 
типу, створених на базі серійної моделі ВЗХ "Кристал - 408" АШ-150 показали, що 
введення до складу побутових холодильників абсорбції додаткової ТК, пов'язаної в 
тепловому відношенні з підйомним ділянкою дефлегматора АХА, не приводить до 
зростання енергоспоживання і не погіршує експлуатаційні характеристики камер 
охолодження.
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Загальновідомо, що найціннішим ресурсом на планеті найближчим часом стане 

вода, а боротьба за водні ресурси в світі є одним з факторів в сучасних збройних 
конфліктах і, ця тенденція буде тільки рости в досяжному майбутньому. Для спри-
яння у вирішенні цієї проблеми, у грудні 2003 року Генеральна Асамблея Організа-
ції Об'єднаних Націй оголосила 2005-2015 роки Міжнародним десятиріччям дій 
«Вода для життя».
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